
愛川町高齢者等実態調査報告書【調査結果のポイント】 

 

★ポイント１ 介護保険料を抑制し、元気な高齢者が活躍するまちに向けた介護予防の取組へ 

【実際に利用したいと思う介護予防教室や講座（介護予防・日常生活圏域ニーズ調査 問 12（4））報告書案 34P】 

 

★ポイント２ 町独自で実施している「紙おむつ助成」に対する町民の意見は？ 

【介護保険料に対する考え方（在宅介護実態調査 問 11（2））報告書案 77P】 

 

 

 

 

★ポイント３ 町独自で実施している「買い物支援ボランティア」に対する町民の意見は？ 

【買い物支援ボランティアを利用したいですか？（介護予防・日常生活圏域ニーズ調査 問 10（6））報告書案 29P】 

    

回答者数 
すぐに利

用したい 

将来的に

は利用し

たい 

利用する

必要はな

い 

わからな

い 
無回答 

  全体 373人 1.6% 46.9% 18.5% 29.8% 3.2% 

家族構成 １人暮らし 52人 5.8% 42.3% 15.4% 28.8% 7.7% 
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0％ 20％ 40％ 60％ 80％ 100％

運動教室（体操やウォーキングなど）

認知症予防教室（認知症予防の取組）

転倒予防教室（歩き方講座、ストレッチなど）

健康教室（病気を予防する講座など）

健康相談（健康に関する個別相談や指導など）

低栄養予防（栄養指導など）

閉じこもり予防（外出機会や交流機会の提供）

うつ予防教室（心の健康づくりのための取組）

訪問指導（保健師等による家庭訪問）

口腔健康教室（清潔を保つための指導や点検）

フットケア（足浴やつめの手入れ）

その他

特にない

無回答

回答者数 373人

30.8 31.1

3.1

17.9 3.7 13.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

回答者数 620人

高くなることはやむを得ない
高くなるのであれば、サービスの対象範囲を限定・縮小などするべき
高くなるのであれば、サービスの廃止をするべき
特に考えはない
その他
無回答

65歳以上の町民の４割以上が

運動に関する教室を希望！ 

意見が割れています！ 

ただし、介護保険外のサービスで、要介護者等における認知度

と今後の利用希望が最も高いのは「紙おむつ助成」 

【在宅介護実態調査 問７ 報告書案 70P】 

すぐに利用したいという

希望は約 6％ 



★ポイント４ 免許返納後の移動手段の確保・充実へ 

【高齢社会への対応として町が力を入れるべきこと（介護予防・日常生活圏域ニーズ調査 問 12（7））報告書案 36P】 

 

 

★ポイント５ 複合的な課題を抱える可能性がある家庭（ダブルケア、ヤングケアラー） 

【介護と子育てのダブルケアの家庭（在宅介護実態調査 問 4（1））報告書案 65P】 

 
【周囲にヤングケアラーと呼ばれる子どもがいますか（在宅介護実態調査 問 5（2））報告書案 68P】 
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0％ 20％ 40％ 60％ 80％ 100％

高齢者の移動手段の確保・充実

往診など在宅向けの医療サービスの充実

生きがいを持てるような活動機会の拡大や施設の整備

老人ホーム、老人保健施設など入所施設の充実

在宅生活を支援する保健福祉サービスの充実

高齢者向けの住宅改造や住宅づくりの援助の充実

介護している家庭に対する経済的な支援の充実

働く場の確保

外出しやすいよう、安全で快適な道路、公園などの整備

食事などのサービスのある、ケア付き高齢者住宅の整備

日用介護用品の貸与・支援の充実

介護の方法などの相談窓口や介護教室の充実

地域社会全体で取り組む介護の仕組みの整備

知恵や経験を子どもたちに伝える機会や場づくり

家事援助などのボランティア活動の充実

隣近所の助け合いの活性化

健康診査や健康に関する講座など、健康づくり事業の充実

福祉に携わる人を育てるための学習機会の充実

特にない

その他

無回答

回答者数 373人

3.9

75.8 20.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

回答者数 620人

はい いいえ 無回答

2.1

83.1 14.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

回答者数 620人

はい いいえ 無回答

移動手段の確保・充実は、

要介護者や第２号保険者

も希望は最上位！ 

【在宅介護実態調査 問 11

（3）報告書案 78P】 

【第２号被保険者調査 問９

（4）報告書案 101P】 

 

 

 

ダブルケアの家庭は

3.9％ 

 

ヤ ン グ ケ ア ラ ー は

2.1％。そのうち半数は

自分の子ども（孫） 

 


